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ANNEXE 13 : Exercice – Interaction prédateur-proie
Nom : _____________________________________ 
Date : _________________________
Au cours des années 1980, les gens ont commencé à s'inquiéter des changements qui se produisaient parmi les populations de loups et de chevreuils dans l'un des parcs provinciaux du Manitoba. Une équipe de biologistes de la faune a alors été engagée pour suivre l'évolution de ces populations sur une période de dix ans. Les résultats de leur étude figurent au tableau 1.
	Année
	Population de loups
	Population de chevreuils

	1991
	20
	4000

	1992
	24
	4600

	1993
	33
	5000

	1994
	44
	4800

	1995
	56
	4500

	1996
	48
	4200

	1997
	42
	3900

	1998
	36
	3850

	1999
	38
	3900

	2000
	38
	3950


Questions :

1.
Sur une feuille de papier quadrillé, indique les fluctuations des populations de chevreuils et de loups au cours de la période étudiée. Inscris l'année sur l'axe horizontal. Trace un axe vertical à chacune des extrémités de l’axe horizontal. Inscris des grandeurs numériques sur l'axe vertical de gauche de façon à pouvoir reporter sur le graphique le nombre de chevreuils relevés. En te servant d'une échelle différente, inscris des grandeurs numériques sur l'axe vertical de droite de façon à pouvoir reporter sur le graphique le nombre de loups relevés.

2.
Étudie le graphique lorsque tu auras terminé. Quels facteurs pourraient rendre compte de l'augmentation importante du nombre de chevreuils entre 1991 et 1992?

3.
Qu'est-ce qui pourrait expliquer la diminution du nombre de chevreuils entre 1993 et 1997?

4.
Pourquoi le nombre de loups était-il si élevé en 1995?

5.
Comment décriverais-tu la relation qui existe entre le nombre de loups et le nombre de chevreuils?

6.
Selon toi, quelle sera la taille de la population de chaque espèce en l'an 2005?

7.
Devrait-on se soucier des changements qui se produisent parmi les populations de loups et de chevreuils dans la région étudiée? Explique ta réponse.
ANNEXE 13 : Exercice – Interaction prédateur-proie (suite)
8.
Quel sera l'effet sur la population de chevreuils si :


a) 
un feu de forêt a lieu;


b) 
la population de loups est atteinte de gale;


c) 
un hiver rigoureux se prolonge;


d) 
il y a augmentation des quotas de chasse au chevreuil;


e) 
il y a augmentation des quotas de piégeage au loup.

9.
Comment la compréhension des fluctuations naturelles des populations de loups et de chevreuils peut-elle aider les agents de conservation à établir des quotas de chasse et de piégeage?
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